
 

Trasa 13 

Jedeme do Chudenic 

Tabule u vstupu do parku 



Tato trasa je  poněkud delší, zato však nás nečeká žádné velké převýšení 

Vydáme se směrem na Úborsko po 
cyklotrase 2052. Za Úborskem odbočíme na 
trasu č. 2089 a přijedeme do Běhařova a 
odtud pokračujeme po silnici do Dlažova. V 
Dlažově pokračujeme pořád rovně, až k 
hlavní silnici I. tř. Klatovy – Domažlice. 
Přejedem ji rovně, projedeme Bukovou, 
Vílovem a až za obcí Mlýnec odbočíme vlevo 
na Zdeslav. Na křižovatce za Zdeslaví 
odbočíme doleva na cyklotrasu č.305 a 
pokračujeme po ní do obce Lučice, kde 
přijedeme na hlavní a dáme se po ní vlevo. 
Vzápětí odbočíme doprava a po cyklotrase 
č.2042 přijedeme k cíli dnešní cesty. Vlevo 
od cesty je zámek Lázeň a za ním park s 
Americkou zahradou. Můžeme se také 
podívat na rozhlednu Bolfánek a ke 
Kvapilovým jezírkům. 
Pokračujeme směrem na Chudenice, a hned 
na jejich začátku odbočíme na trasu č. 2099, 
směrem na obec Slatina. Ve Slatině opustíme 
cyklotrasu, dáme se na hlavní doprava, přes 
most a hned za ním odbočíme vlevo.  



Statistika 

 Statistika 

Rozhledna Bolfánek 



Výhled z rozhledny Bolfánek 

Dostaneme se na polní cestu která nás dovede až do Poleňky. Za Poleňkou pokračujeme stále po 
polní cestě a to tak, že nejdříve objedeme kravín, a za ním v zatáčce pokračujeme doprava podél zdi 
chalupy. Tudy dojedeme do Poleně. (Do Poleně se dostaneme samozřejmě i po asfaltce, pokud by 
pěšina byla nesjízdná).  Sjedeme dolů na náves, dáme se vlevo ke kostelu, abychom si prohlédli 
památnou „Poleňskou (Dobrovského) lípu“. Vrátíme se na náves a jedeme vlevo, dolů, a na „stopce“ 
opět vlevo. Za mostem jedeme vlevo a napojíme se na cyklotrasu č. 305. Ta nás přivede až do 
Tupadel. Za obcí odbočíme doprava na zelenou turistickou značku, a pokračujeme kolem 
Tupadelských skal. Dojedeme ke skalám a po jejich prohlídce pokračujeme po lesní cestě vedoucí 
kolem skal doprava. Za chvíli jsme na asfaltce a dáme se vlevo. Nahoře na horizontu je v lese 
křižovatka,  kterou projedeme rovně. Záhy se ocitneme na louce, po které dojedeme do Koryt a 
odtud pokračujeme do Bezděkova. A po cyklotrase č. 2052 dojedeme až do Nýrska. 
 



Turistické zajímavosti 
 
Americká zahrada v Chudenicích 
Americká zahrada je park, který byl vyhlášen národní přírodní památkou. Park o rozloze 1,89 hektarů se nachází v krásné 
krajině v Pošumaví nedaleko Chudenic. V arboretu převažují dřeviny, kterých je zde 77 rodů a 204 druhů a odrůd ze severní 
Ameriky. Zdejší douglaska tisolistá z roku 1843 patří k nejstarším na evropském kontinentu. Chráněný park založen roku 1842 
hrabětem E. Černínem, nabízí prohlídky a sbírky vzácných dřevin amerického a asijského původu. 
Park Americká zahrada je veřejnosti volně přístupný a každá dřevina má informační cedulku. Přístup je zejména kvůli vysoké 
zvěři řešen pomocí schodiště vedoucí přes oplocení. 
 
Zámek Chudenice 
Starý czerninský zámek je jednou z dominant Chudenic a nejstarším rodovým sídlem významného českého šlechtického rodu 
Czernínů, který je připomínán již ve 12. století. Původně gotická tvrz byla přestavěna v 16. století renesančně a v 18. století 
barokně. Na zámku se nachází stála expozice historie rodu Czerninů - 14 zámeckých místností vybavených autentickým 
nábytkem a předměty dochovanými po Czerninech z Chudenic. Také je zde k vidění nábytek a prvotisky knih dochovaných po 
Josefu Dobrovském, který v Chudenicích rád pobýval, jako přítel Eugena I. hraběte Czernina a také jako vychovatel jeho dětí. 
V přízemí je pak muzejní expozice věnována historii Chudenic a významným osobnostem, spojených s Chudenicemi. Je zde 
například rodná síň Jaroslava Kvapila, autora libreta k Dvořákově opeře Rusalka. Dále pak expozice světonámého entomologa, 
také chudenického rodáka prof. Jana Roubala, expozice řemesel, archeologie a další. 
Ve sbírkách obecního muzea, založeného v roce 1947 se nenásilně prolíná kultura zámku a lidová tvořivost podzámčí. 
Rychtářský stůl s rychtářským právem a pečetí, podobizny Černínů, seznam zdejších starostů a spousty zajímavostí zdobí 
rozsáhlou expozici. Málokdo ví, že kromě národních obroditelů Dobrovského, Palackého, Čelakovského, navštěvovala 
Chudenice, v době svého pobytu na Domažlicku, spisovatelka Bořena Němcová, o čemž svědčí vystavovaný vějíř v zámecké 
expozici. 
Na historii Starého zámku je pozoruhodná také skutečnost, že za téměř 700 let nepřešel z majetku Czerninů do vlastnictví 
jiného rodu. 
Častými hosty bývali v první polovině minulého století, např. písničkář Karel Hašler a rodáci hudební skladatel Josef Rejcha, 
věhlasný ženský lékař profesor Václav Rubeška, přírodovědec Jan Roubal, pedagog Karel Slavoj Amerling a další, pro které 
představovalo Chudenicko bránu Šumavy a Chodska. 
 


